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Data: 10 de maio de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan  Müller  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein  (PSDB),  Dário  Geis 
(DEM), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), Paulo Unfer (PDT), Stefhan Stopp 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Ato de posse: Foi realizado o ato de posse do Vereador Carlito Schiefelbein, com a leitura e a 
assinatura do Termo de Posse.
Apreciação de atas: A Ata n.o 15/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 179/2010 e 181/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Foram lidas as correspondências de n.os 52/2010 e 
53/2010.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador João de Deus disse que os Vereadores vinham apresentando indicações para 

beneficiar as comunidades e que se tinha muitas notícias de acidentes nas estradas do país; 
disse que o problema das drogas estava prejudicando a sociedade e que o crescimento do 
município trazia também problemas como o alcoolismo, o que recomendava a instalação de 
uma extensão do CAPS no município.

2. O Vereador Stefhan Stopp relatou o caso de um cidadão alcoolizado que estava dirigindo 
em Linha  Boêmia,  causando  perigo  para  todos;  disse  que  estavam  sendo  recuperados 
acessos a propriedades de Linha Boêmia e que estavam sendo recuperadas as luminárias 
daquela região; disse que a construção da ponte de Linha São Pedro estava adiantada e que 
a construção de outra, em Linha Boêmia, estava concluída, faltando apenas o aterro; disse 
que, naquela semana, seria colocada brita no trecho da estrada de Cerro Seco no qual o 
ônibus escolar vinha ficando atolado.

3. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador Vilson Dias disse que, no sábado anterior, duas pessoas morreram em acidente 

na  Curva  do  Cotovelo,  na  RS  348;  disse  que  acidentes  rodoviários  também  ocorriam 
porque motoristas dirigiam alcoolizados e outros eram imprudentes e que não havia ainda 
solução do governo para os problemas daquele trecho de estrada; falou sobre a necessidade 
de instalação de tubos no acesso à propriedade do senhor Pingo, nas proximidades do CTG 
Sentinela do Jacuí.

5. O Vereador Alan Müller parabenizou as novas soberanas do município, eleitas no sábado 
anterior, e os organizadores do evento; disse que, em visita ao DAER de Cachoeira do Sul, 
tratou sobre a abertura de acessos a propriedades das margens da RS 348, de onde saiu 
preocupado com o parecer  do DAER no sentido de não abrir  novos acessos à  rodovia 
devido o grande fluxo de veículos, o que motivaria o encaminhamento de correspondência 
à Diretoria-Geral do DAER sobre o assunto, conforme foi lá recomendado.

6. O Vereador Carlito Schiefelbein agradeceu ao Vereador Rui Milbradt pela oportunidade de, 
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devido à sua licença, assumir o mandato; disse que apresentaria indicações e que proporia 
ao senhor Prefeito Municipal mudanças na legislação municipal; falou sobre a necessidade 
de reconstrução do abrigo existente no ponto de parada de ônibus das proximidades da 
propriedade Franke,  em Linha Boêmia,  e  de realização de recapeamento  na estrada de 
acesso às propriedades Padilha, Biljan e Golke; disse que havia pedido do senhor Jorge 
Pozzobom ao DAER para que fosse priorizada a colocação de tachões na RS 348, em 
Várzea do Agudo.

7. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de reconstrução do abrigo do ponto de 
parada  de  ônibus  das  proximidades  da  propriedade  Simon,  em Várzea  do  Agudo,  que 
estava desmanchada, de substituição de lâmpada naquelas imediações e de realização de 
limpeza de valetas na Estrada Arthur Dickow; disse que produtores de arroz tiveram muitos 
prejuízos e não estavam conseguindo a prorrogação do pagamento de suas dívidas e que o 
país estava socorrendo com dinheiro a Grécia e havia investido recursos em uma feira 
realizada na China da qual participou apenas um expositor brasileiro; leu comentários de 
leitores de jornais sobre a recomendação do Ministro da Saúde de praticar sexo que diziam 
que o governo não era sério e não conhecia o caos da saúde, o que mostrava a indignação 
do Povo brasileiro que pagava altos impostos.

8. O  Vereador  Itamar  Puntel  manifestou  reconhecimento  às  soberanas  do  município  e 
parabenizou as mães pela passagem, no domingo anterior, do Dia das Mães; disse que a 
Escola Santo Antônio fez um trabalho maravilhoso com seus alunos no sábado anterior, 
quando homenagearam as mães, parabenizando o educandário pelo evento; falou sobre a 
necessidade de reparos  em luminárias  das regiões de Linha Nova, Complexo da Serra, 
Linha dos Pomeranos e Linha Araçá, o que ocorreria nos próximos dias.

O  senhor  Presidente  saudou  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein  pelo  seu  retorno  à  Câmara 
Municipal e disse que, na quarta-feira anterior, participou de seminário sobre os dez anos da 
Lei de Responsabilidade Fiscal, quando foi ressaltada sua importância para o controle dos 
gastos públicos e sua moralização; disse que municípios do Rio Grande do Sul eram exemplo 
em termos de cumprimento daquela Lei e que estava por existir uma reforma administrativa 
geral e uma lei de qualidade fiscal que visariam elevar os benefícios prestados pelo Poder 
Público.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Itamar Puntel abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre  o Projeto de Lei  n.o 16/2010-E: nenhum 
Vereador fez uso da palavra.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que era difícil legislar mas que, quando uma lei era 

bem feita, servia de exemplo para outros municípios, como ocorreu com Santa Maria que 
criou um projeto de fomento agrícola que tinha uma regra do programa Pró-Leite que foi 
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criado na Câmara Municipal; disse que a lei que tratava da Patrulha Agrícola tinha erros 
jurídicos e que via-se notícias pitorescas, como a de que o Ministro da Saúde recomendou 
prática de sexo, o que mostrava a falta de seriedade com que os governos tratavam de 
muitos  assuntos; disse que era necessário mais  seriedade no tratamento  de questões de 
interesse público, já que o município vinha fazendo serviços de interesse particular em 
detrimento de serviços de interesse público; disse que a Lei de Responsabilidade Fiscal 
devia  ter  similares  em  outras  áreas  e  que  era  necessário  que  o  município  tivesse 
representante na Associação mantenedora do Lar Transitório de Rincão Despraiado, já que 
ele ficaria com eventual passivo da entidade e para ela repassava recursos.

2. O Vereador Vilson Dias disse que ficou triste e preocupado com o resultado da visita do 
Vereador Alan Müller ao DAER de Cachoeira do Sul por saber que deveria ser enviado 
ofício à Diretoria-Geral do DAER solicitando a construção de acessos à propriedades, o 
que era necessário para muitos moradores das margens da RS 348, tanto do meio rural 
quanto do perímetro urbano, e devia ser facilitada por aquele órgão.

O senhor Presidente parabenizou as senhoritas escolhidas como soberanas do município no 
final de semana e o Grupo de Danças Freunschaft pela encontro de danças folclóricas alemãs 
realizado no mesmo evento.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 10 de maio de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


